

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Programul de guvernare pentru perioada 2005-2008, Guvernul României și-a propus, ca obiectiv prioritar, întărirea capacității instituționale din administrația publică locală.

În vederea susținerii acestui obiectiv este necesară asigurarea unui cadru legal prin care să se elimine inechitățile create prin neacordarea a unor drepturi de natură salarială persoanelor care ocupă funcții de demnitate publică alese, din administrația publică locală, implicate în mod direct în organizarea executării și executării în concret a actelor normative din domeniul restituirii proprietăților, în special la nivelul primăriilor, în condițiile în care salariații din subordinea acestora, pot beneficia de spor lunar de dificultate.

În acest sens și pentru a se evita aplicarea neunitară a legii, ca urmare a unor acțiuni în instanță în curs de soluționare, precum și a unor practici și soluții diferite la nivel național, se impune, în regim de urgență, reglementarea situației privind acordarea indemnizației complementare de dificultate persoanelor care ocupă funcții de demnitate publică alese, din administrația publică locală, ca măsură reparatorie a faptului că acestea nu pot beneficia de alte sporuri prevăzute de lege.

Sumele aferente acestor drepturi de natură salarială se asigură de la bugetele locale și nu constituie un efort suplimentar pe seama bugetului de stat, cu influențe negative asupra indicelui de inflație.

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților, prin Corpul de control, constată că în teritoriu se întâmpină dificultăți în aplicarea legislației, ceea ce periclitează punerea în posesie a proprietarilor de drept și îndeplinirea obligațiilor ce revin statului român în angajamentele internaționale asumate, în special în privința respectării angajamentelor ce revin Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților la pct.1.5 din Planul de măsuri prioritate pentru integrarea europeană pentru perioada noiembrie 2005 - decembrie 2006 – Criterii politice – Drepturile omului”.

Aceste elemente vizează interesul public și constituie situații extraordinare, a căror reglementare nu poate fi amânată.

În acest sens, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supun spre adoptare Parlamentului României, în procedură de urgență.

**INIȚIATOR:**

**Deputat PSD Liviu TIMAR**